

智能灌溉让农作物“喝”饱又节水

黑大科研团队深耕智慧农业赋能乡村振兴

实习生 王珊珊 本报记者 王越文/摄

“农民无需在田间忙碌，仅需在控制大厅通过平台或手机远程连接控制，即可一键精准掌控整个农田的‘灌溉套餐’。”10月19日，在全国灌溉论坛上，黑龙江大学电子工程学院刘勇副教授绘声绘色地介绍着他的智能灌溉系统家族“新成员”——移动灌溉首部。这一设备担负着整个滴灌系统的加压、供水(肥、药)、过滤等重任，能够精准实现农田水肥实施监测、生长环境超前预知以及灌溉施肥智能决策。

“研发让农民用得上、用得起的好项目。”多年来，刘勇一直将所学所研投入到实际应用中，先后研制了智能施肥机、灌溉控制器、智能喷灌机等多种设备，让好技术在田间地头真正为农民服务。



工作人员操作墒情气象站。



水肥一体化灌溉系统。

5支乡村小学女足冰城竞技

本报讯(记者 杜菲菲)10月18日至21日，“追风计划”2024乡村校园女足联赛——黑龙江片区赛在哈尔滨举办。来自内蒙古、吉林、黑龙江的5支乡村小学女足队在绿茵场上竞相角逐、展现风采。

本次比赛由中国青少年发展基金会、浙江蚂蚁公益基金会主办，黑龙江省青少年发展基金会协办。经过激烈角逐，来自内蒙古的扎兰屯市道东小学夺得冠军，晋级全国总决赛。

赛场外，同学们还走进博物馆，参与了研学活动。

小队员激烈拼抢。



中共哈尔滨市委宣传部宣
哈尔滨市文明办宣



轻微违法不处罚 “亮尾”行动保安全

哈市交警为秋菜进城车辆保驾护航

本报讯(郝树行 记者孙莹)为秋菜进城开辟绿色通道、实施人性化管控模式、开展“亮尾”行动……为保障农民秋菜进城车辆的安全和秩序，哈尔滨市公安局交警部门多措并举、多点发力，坚决筑牢秋收时节道路交通安全防线。

秋收开始后，交警部门分析研判辖区农村道路特点、农村群众秋收季出行规律，制定保障菜农秋菜进城的具体措施，实行一区域一策，由于菜农多驾驶货车运输秋菜，各辖区大队开辟进城绿色通道，保证菜农车辆安全行驶。

为进一步增强农村群众的交通安全意识，全力防范农村道路交通事故，交警部门广泛走进田间地头开展宣传教育活动，通过“拉家常”的方式向农村群众普及交通法律法规、恶劣天气出行提示等交通安全知识，并同步开展“亮尾”行动，为没有反光标识和反光标识破损、不清楚的货车及农用机械免费粘贴反光标识，确保在夜间和可见度低的条件下车辆能被看见，预防道路交通事故发生。

交警部门提示，安全无小事，守法平安行。广大驾驶人朋友在农忙时，驾车行驶在乡村公路，请保持注意力集中，减速慢行，注意观察路口情况，随时准备制动，避免发生事故，一定要注意道路交通安全。

创新“三步法” 清理“僵尸车”

香坊区健康路街道开展专项清理整治行动

本报讯(吴昌林 记者刘姝媛)“无人认领”“长期占道”“碍阻出行”，近日，在香坊区健康路街道各居民网格群里，网格员们收到了不少居民反映的小区庭院存在“僵尸车”问题。为了有效清除这些路边“钉子户”，还居民整洁居住环境，以更优质的街区形象迎接亚冬会的召开，健康路街道通过定格摸排+动态建档+部门联动“三步法”开展“僵尸车”专项清理整治行动。

其间，以居民网格为最小行动单元，按照定格定人原则，各网格同步组织安排专兼职网格员通过实地查看、邻里走访、张贴公告、网格群通知等方式，对疑似“僵尸车”施行“定格化”初筛摸排和信息核实，最大限度引导居民自行清理。

同时，完成格内“僵尸车”停放地点、破损程度等信息建档和照片留存，形成动态台账。对自行清理车辆及

时跟踪销号；对无人认领或拒不配合的相关车辆，由街道集中汇总，交由交警部门进一步核实确权，限期处理；对逾期未处理的车辆，联合交警部门和驻街执法中队依法开展集中拖移整治。

截至目前，通过定格摸排建档疑似“僵尸车”共计62辆，经网格员走访排查和交警部门现场核实，属于正常停放4辆，逾期未检未满3年18辆，21辆已完成清理整治，其余19辆正在有序拖移中。

此次专项清理整治行动，让长期占用公共车位、存在安全隐患的“僵尸车”得到了有效清理，还小区庭院以整洁原貌，居民给予称赞好评。接下来，健康路街道将在持续配合交警部门抓好辖区“僵尸车”清理整治的同时，加大宣传呼吁力度，积极探索常态化、长效化管理有效路径，引导居民群众养成文明停车良好习惯，共建和美有序交通环境。

文明交通

你我同行

社会主义核心价值观
爱国 敬业 诚信 友善
富强 民主 文明 和谐

诚信

中国梦

哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室
查佩仙设计